

礼赞丰收 收获喜悦

——漯河日报社小记者“云游沙澧”系列活动走进丰收的田野

■文/见习记者 李宜书
图/本报记者 张腾飞

9月22日,秋分时节秋收忙,漯河日报社小记者“云游沙澧”活动走进秋天的田野,领略秋收景象,聆听气势磅礴的“丰收交响乐”,感受农民伯伯收获的喜悦。

“丰收,意味着五谷丰登,粮安天下。春天,农民伯伯们种下希望,秋天收获幸福和安康。”漯河日报社“云游沙澧”老师为小记者缓缓展开一幅金灿灿、红彤彤的丰收画卷。

金灿灿的丰收年

秋天的田野,处处呈现一派丰收的景象。舞阳县吴城镇西军王村的玉米地里,玉米秆上挂满沉甸甸的玉米,一颗颗黄灿灿饱满的玉米粒儿向人们展示秋天特有的景色。

天不亮,人们开着拖拉机、三轮车就忙碌起来了,汗水与尘土也无法遮挡脸上的笑容。春种一粒粟,秋收万颗籽。这是人们对幸福的渴望。

“今年收成好呀!这玉米一亩地能收1200斤到1500斤。籽粒饱满,品相好,今年又是一个丰收年。”在西军王村,正在忙碌着指挥收割机抢收的种粮大户杨自红,看着自家承包的300多亩地里一派繁忙的丰收景象,好不开心。面对镜头,杨自红指着一片正待收割的玉米,告诉小记者,稳产、高产主要靠的是规模化种植、机械化生产。

“种了这么多地,收割要多辛苦。”小记者纷纷留言。杨自红哈哈一笑,说:“农业种植机械化、现代化,用收割机收一亩地的玉米只用20分钟。”

金秋时节是农民一年中最忙碌的时光,杨自红不着急。大型收割机、粉碎机、大功率旋耕机及无人机,让规模化农业种植大



正在田间掰玉米的西军王村村民。



孙铁圈正在晾晒收获的辣椒。

业,做到秸秆还田,绿色可持续发展。”他说,以前种地是面朝黄土背朝天,十分辛苦,现在全程基本都是机械化。耕地有旋耕机,打药有飞防无人机。农忙时候,他完全可以当“甩手掌柜”。“现在惠农政策越来越好,每年除了种粮补贴,还有优质麦

种、化肥和“三喷一防”,如果购买农机,还有补贴。”该村党支部书记告诉小记者,“我们生活在一个幸福的时代。”

驰骋在田间的一台台新农机,折射出我国农业生产发生的历史性变革,折射出粮安天下的坚实底气。

火红的辣椒 红火的日子

“云游沙澧”团队来到了临颖县。每年到了辣椒收获的季节,临颖县村村户户,房前屋后异常“红火”,晾晒鲜辣椒已经成为这里一道独特的秋日风景。

“哇,好多辣椒啊!”镜头刚移到瓦店镇鹿庄村,小记者就纷纷留言,表达感叹。“南有遵义,北有临颖。咱们临颖可是号称‘中国生态辣椒之乡’。”该村村民孙铁圈一边把收割下的辣椒“翻个身”继续晾晒,一边对小记者说:“我以前做过几年辣椒收购的生意,咱们临颖的辣椒就是好,全国的老板都来收购。”

“你给小记者讲讲今年收成咋样,介绍一下咱们的辣椒吧!”讲解老师对孙铁圈说。“好。”孙铁圈应声说道,“我是临颖县种植辣椒比较早的一批人,已经有十多年了。我种了将近10亩的‘子弹头’辣椒,它的特点是果小、辣度高、易干制。”他又为小记者介绍了几个辣椒品种,如二荆条、小米辣、线椒等。随后,他给小记者算了一笔账,这个辣椒今年亩产200公斤到250公斤,每公斤12多块钱,去了成本,一亩地比种植的作物多赚好几百块钱。“今年收成不错,看着火红的辣椒,天天开心得不行。”孙铁圈说。

三店镇潘庄村的一个辣椒收购场,更是辣椒的集合地,鲜红的辣椒堆得满满当当,数名工

人围坐在辣椒堆旁边,仔细地剥着辣椒柄、装袋。“俺不用出门,在家门口就能打工赚钱,也不累。”正在装袋的一位村民说。

“小记者们,你们知道5G智慧辣椒种植吗?”在边刘村智慧辣椒种植基地,讲解老师问。“种辣椒还能用5G吗?”小记者疑惑地说。“现代农业可谓是‘神器’多多,各显神通。”讲解老师说,“你们看到的这片辣椒地,就是通过5G大数据进行精准化管理的。一台台现代化农机及信息化、物联网化种植手段,使得其化身生产利器,在田野里释放出巨大动能,实现精准化控制、科学种植,过去依靠经验、面朝黄土背朝天的种植方式已经成为历史。”

一位村民告诉记者:“过去收辣椒,人工贵,好几个人一天也就收一亩地,如今使用机器,一天能收五六亩。”如今辣椒采收如同小麦机收一样全程机械化。

田间地头的各种“神兵利器”让小记者看了个稀奇。一排排白色杆子引起了小记者们的注意,并留言询问。

“这个是水肥传感器,传感器每隔30分钟收集一次本区域的土壤水肥数据。地里缺水、缺肥了,控制人员立马能知道。现在实现了辣椒生产全过程的智能决策、精准化种植和标准化管理,有效利用资源,降低生产成本,提高农民收入。”讲解老师对小记者说:“科技的力量是无穷的,你们要从刻苦学习,为祖国建设做出贡献。”

近年来,临颖全县辣椒种植面积突破40万亩,年农民交易额40亿元,带动全县农民整体年均增收10亿元,成为豫中南地区最大的辣椒产销基地。火红的小辣椒正成为农民增收致富的产业,农民的日子越过越红火。

新闻监督热线

13939500232
16639566116

了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码

政策信息
投诉建议



乐享生态假日

■本报记者 张腾飞

随着国庆节和中秋节的临近,近日,漯河日报社小记者研学基地——金秋十月生态园推出了假期专享福利,让大家无须远行,即可享受一个生态假日。

据介绍,金秋十月生态园位于召陵镇詹庄村,距离市区仅30分钟的车程。该生态园占地300亩,集种植、养殖、循环利用于一体,“生态、绿色、健康食材基地”是它的标签。生态园坚持农产品从种植、养殖到销售全部按绿色无公害标准化生产规程进行,远离农药和化肥,在管理上科学规范,尊重生态循环。该园产出食材丰富,除了五谷杂粮、绿色蔬菜外,还有十多种家禽家

畜,其中黑猪、泰和乌鸡是园内特色。

据了解,园内推出的福利活动至11月30日结束,关注漯河日报小记者公众号并参与活动互动的市民,入园即可以百元出头的价格享受原生态6人家晚餐,包括土窑烤鸡、土窑烤猪肉等特色菜肴,及多种“从田间到餐桌零时差”的生态蔬菜。除此之外,顾客用餐结束后还可领取院内自产的红薯和柴鸡蛋。

品尝生态特色菜肴,感受金秋美好时光。金秋十月生态园还是漯河日报社小记者研学基地。家长可带着孩子到此观摩农耕时代劳作,同时体验田园中的成长,共享生态假日。

■习作园地

我是中国人

鄆城区实验中学八(16)班 小记者 春熙祚

中国心

从出生的那一刻起,我的祖先就为我烙下了深深的中国印。我是一个黑眼睛、黄皮肤,意志昂扬,坚强不屈的中国人。小时候,妈妈经常在睡前给我讲王二小、王朴、张嘎等抗日小英雄的故事,从那一刻起,我那颗闪亮的心,立下了为祖国做出贡献的坚定决心。读书时,我对历史产生了浓厚兴趣,每次读到奸人害国,我的内心十分悲愤;当读到爱国人士为了祖国而献出自己的生命时,我情不自禁地为他们喝彩;每当我看到那些让国人欢呼雀跃的时刻,我的中国心就会涌出一股股坚定的力量。

仰天长啸时,巨龙腾飞平地起。想当初我国国势衰弱,而今天中国这头东方雄狮醒了,创造了种种奇迹。如今走向世界的中国,脚步迈得更加坚定、更加豪迈。民族复兴,指日可待;中华腾飞,势不可挡。

我为自己是中国人而骄傲自豪。祖国养育了我们,为我们的生活、学习、工作提供了保障,汶川大地震中的唇齿相依,抗击新冠肺炎疫情中的生死坚守,中国人

是幸福的、幸运的,那是因为我们背后站着一个强大的祖国!我愿意把我所有的力量都奉献给伟大的祖国。

强国志

近代以来,中华民族饱受屈辱,发展道路曲折坎坷。周恩来总理曾说过“为中华之崛起而读书”。如今,中国崛起了!在这个伟大的新时代,为了中华之强大而读书,我们应怀揣爱国情、强国志,长大后为祖国建设添砖加瓦。

我是一个中国人,我会努力学习,为祖国而奉献一切!

“生我者父母,养我者祖国。”中华少年,风华正茂,我会努力学习,报效祖国。

辅导老师:徐艳美



走进生态园 体验农耕文化

■文/见习记者 李宜书
图/本报记者 孙震

9月26日,100多名漯河日报社小记者走进舞阳林下生态园,他们在这里喂食鸵鸟、看孔雀,了解农业生态、观赏田园风光,体会劳动艰辛。

小记者被分成四队,并选出小队长。教官们首先为小记者介绍了生态园的情况,当听到园子里有神兽园,里面有鸵鸟、孔雀、山羊等动物时,大家都充满了好奇,纷纷要求前去参观。

小记者还开展了别开生面的烧锅台、拉磨、走独木桥等体验活动。有些小记者是第一次走独木桥,大家动作是千姿百态,有健步如飞,有东倒西歪,大家玩

得不亦乐乎。

为了让小记者领略漯河深厚的历史文化底蕴,教官还专门带领小记者来到农耕文化馆,体验原生态的乡土气息和传统农耕文化。

“随着时代的发展和科技的进步,如今农业种植正从传统农耕种植向现代农业发展,越来越多的先进现代化农业器械的出现,让传统农耕器具渐渐退出历史舞台,但过去在耕种时留下的工具、民谣等农耕文化,却值得传承和珍惜,通过展示馆,重现远去的农耕文化。”本次活动负责人告诉记者。在他的引导下,小记者走进农耕体验馆。“这个是拖拉机。”“这个是草帽,我爷



小记者喂食鸵鸟。

爷也有。”小记者对这些产生了浓厚的兴趣,纷纷凑上前观看并记录。

“今天我喂了鸵鸟,还看到了从没见过马灯、织布机等,真是开了眼界。”小记者张浩明说。小记者部相关负责人告诉记者:“通过这次活动,让小记者学习了农耕文化,认识到粮食来之不易,知道节约粮食的重要性。”据介绍,年初以来,漯河日报社小记者部致力于青少年素质教育,从采风、采访、参观类的活动,逐渐向体验式采访、参观等活动融合,可以说是一个活动多种体验,在实践中探寻一条具有漯河日报社小记者特色的活动体系。

漯河市住房和城乡建设局公告

漯河市住房和城乡建设局根据《中华人民共和国城市房地产管理法》和《城市商品房预售管理办法》的有关规定,对以下房地产项目进行审查,已办理预售许可证,现予以公告(未经授权,不得翻印)。

截至2020年9月28日预售证

许可证号	项目名称(楼号)	售房单位	售房面积(m ²)		房屋坐落
			住宅	非住宅	
漯住建售字第20200176号	碧桂园沙河珑湾建设项目6号楼	漯河碧兴置业有限公司	10680.28	512.74	鄆城区伊河路南侧、规划路西侧
漯住建售字第20200177号	双汇人才公寓项目(东地块)21号楼	河南双汇地产有限公司	8259.70		市城乡一体化示范区千山路与牡丹江路交叉口东
漯住建售字第20200178号	悦璟9号楼	漯河市昌建融联置业有限公司	17180.14		鄆城区岷江路北侧、泰山路东侧
漯住建售字第20200179号	望江府住宅小区2号楼	漯河中裕压缩气有限公司	21664.48		鄆城区龙江路中段北侧
漯住建售字第20200180号	望江府住宅小区1号楼	漯河中裕压缩气有限公司	21664.48		鄆城区龙江路中段北侧
漯住建售字第20200181号	瑞和苑17号楼	漯河瑞贝卡房地产开发有限公司	8361.78		召陵区黄河路南侧、玉山路西侧

2020年9月29日

拍卖公告

我院定于2020年11月1日10时至2020年11月2日10时,在河南省漯河市鄆城区人民法院网络司法拍卖平台,第一次公开拍卖漯河市鄆城区孟庙镇文明路1幢602号房产(不动产权证号为20180023332)。有意竞买者,请登录http://sf.taobao.com/0395/2,搜索户名:漯河市鄆城区人民法院。

漯河市鄆城区人民法院 2020年9月29日

拍卖公告

我院定于2020年10月29日10时至2020年10月30日10时,在河南省漯河市鄆城区人民法院网络司法拍卖平台,第一次公开拍卖漯河市鄆城区盛世花园小区1号楼401、402、403号房产(预售证号为20160293)。有意竞买者,请登录http://sf.taobao.com/0395/2,搜索户名:漯河市鄆城区人民法院。

漯河市鄆城区人民法院 2020年9月29日

减资公告

漯河华强塑胶有限公司经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由1680万元减少为80万元,请债权人于2020年9月29日(公司公告之日)起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。

联系电话:0395-2167026

漯河华强塑胶有限公司

2020年9月29日

公告

城市集中供热工程是我市一项重要的民生环保工程,会展路、岷江路、海河路、嵩山路、淞江路热力管网是沙北区域的重要管网,现需进行围挡施工。为确保施工现场道路交通安全畅通,保障广大人民群众出行安全,根据市政府安排,现将会展路、岷江路、海河路、嵩山路、淞江路围挡施工时间公告如下:

封闭路段及封闭方式:一、会展路(黄山路—嵩山东支路):嵩山路至嵩山东支路道路南侧,嵩山东支路(会展路—岷江路)道路西侧进行4米围挡施工,施工围挡面积4米×265米,通长围挡,两端封闭。二、岷江路(祁山路—太行山路):岷江路(祁山路—太行山路)道路北侧,进行4米围挡施工,施工围挡面积4米×278米,通长围挡,两端封闭。三、海河路(太行山路—井冈山路):海河路从太行山路至漯河四高道路南侧,进行4米围挡施工,施工围挡面积4米×800米,通长围挡,两端封闭。四、嵩山路(淮河路—黄河路):嵩山路至黄河路道路西侧,进行4米围挡施工,施工围挡面积4米×213米,通长围挡,两端封闭。五、淞江路(黄山路—嵩山路):淞江路从黄山路至嵩山路道路南侧,进行4米围挡施工,施工围挡面积4米×395米,通长围挡,两端封闭。

封闭时间:2020年10月1日~2020年11月30日

请广大市民合理调整出行路线,提前做好出行安排,因施工期间给您带来的不便,敬请谅解。

漯河天阳供热有限责任公司 漯河市住房和城乡建设局 漯河市公安局交通管理支队

2020年9月29日

公告

夏桂莲持1997年12月31日与漯河市广夏住宅合作社签订的购房合同及购房票据申请办理不动产登记,我中心已初步审查,现予以公告。有异议者,自公告发布之日起15个工作日内到市行政服务中心不动产登记咨询台提出异议申请,逾期没有提出异议的,我中心将办理不动产登记。房屋坐落:源汇区马路街,图幅号:156-502-II-II,丘号:6-3,幢号:1,户号:25,建筑面积:31.8平方米。

漯河市自然资源局登记交易服务中心 2020年9月29日

拍卖公告

2020年11月1日10时至2020年11月2日10时,在漯河市鄆城区人民法院淘宝网司法拍卖平台(www.sf.taobao.com/0395/02),公开拍卖舞国用(2016)第83号部分土地使用权及其上“新世纪东方城”部分项目及地上部分房屋,拍卖土地使用权面积为15523.3平方米(具体位置:南至厦门路,北至该宗土地上7.8号楼与北邻建筑分界线),拍卖房屋预售证号为(2020)舞房预售准字第013号、第018号、第019号、第020号、第021号五栋楼。有意竞买者,请登录上述网址查看本院发布的相关材料中的要求和说明。咨询电话:0395-3561822。

特此公告

漯河市鄆城区人民法院 2020年9月29日

公告

舞阳县液化气站,位于舞阳县张家港路西段北侧,土地用途:仓储,占地面积:9333.81平方米,因土地证遗失,现声明作废。有异议者,请自公告发布之日起15个工作日内将书面材料送达我中心,逾期我中心将根据申请人申请,注销原证,补办不动产权证。

电话:0395-7338552

舞阳县自然资源局登记交易服务中心 2020年9月29日

遗失声明

●漯河市永兴化工有限责任公司财务专用章(编号:4111010020321)丢失,声明作废。
●漯河市水利局开户许可证(核准号:Z504000026101)丢失,声明作废。

J5042000053705)丢失,声明作废。
●河南翔龙电气股份有限公司丢失由漯河建业住宅建设有限公司开具的三期一批配电网工程投标保证金收据(编号:0836425),声明作废。
●漯河市水利局开户许可证(核准号:Z504000026101)丢失,声明作废。